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I Norge går vi på eget ansvar og etter egen 
evne. Foreldre er ansvarlig for egne barn og 

egne dyr under aktivitet. Notodden og Hjartdal 
Turlag tilrettelegger turtilbud, stier og ruter 
for allmennheten. Enhver som ferdes på stier, 
i skogen og på fjellet er ansvarlig for egen 
sikkerhet. 

Kjentmannsmerket er et av Notodden 
og Hjartdal Turlags mest populære og 
lengstlevende turtilbud. Målet med 
Kjentmannsmerket er å få flest mulig ut i den 
flotte naturen vi har, og bli kjent på steder som 
du kanskje ellers ikke hadde oppdaget. 

Kjentmannsmerket går over en to-års 
periode og inneholder 15 ulike turmål. 
Kjentmannsmerkeheftet du nå holder i hånden 
er det 18. i rekken siden oppstarten i 1994. 
Som vanlig har vi satt opp korte, middels og litt 

lengre turer. Dersom du bruker UT-appen for 
å registrere digitalt er samtlige turposter åpne 
dagen vi lanserer Kjentmannsmerket 2026-
2027. Vi anbefaler alle å ta i bruk aktuelle kart 
for de forskjellige turene – og husk kompass. 

Feil og mangler ved tenger og turpostene kan 
meldes til Ottar Kaasa på telefon 971 22 481, 
Trond Kaasa, 932 34 225 eller Olav Stene på 
telefon 986 67 733. 

Kjellaug Margrethe Ryhaug kan kontaktes på 
telefon 476 03 123 om feil og problemer med  
UT-appen og digital registrering med SjekkUT- 
funksjonen. Utdeling av Kjentmannsmerke-pins 
vil skje i oktober 2027.

INFORMASJON  OG KRAV TIL PREMIERING

Gavekort hos Sport1 på Tuven:

•	0 -5 år - 5 valgfrie turer.  
Premier: 4 av 500 kroner 

•	6 -14 år - 8 valgfrie turer.  
Premier: 4 av 500 kroner 

•	15 år og eldre - 12 valgfrie turer.  
4 gavekort av 500 kroner 

•		De som gjennomfører alle turene  
uavhengig av alder:  
2 gavekort av 1000 kroner 

•	Alle som gjennomfører 8 valgfrie turer 
eller mer får pin.
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HVORFOR BLI MEDLEM

Du som medlem er vår viktigste bidrags-
yter! Medlemskontingenten din går til 

å drifte Notodden og Hjartdal Turlag sitt 
turtilbud med skilting, merking og vedlike-
hold av stier og med turer, kurs og arrange-
menter. Du er også med på å støtte No-
todden og Hjartdal Turlag sitt arbeid med 
Himingsjå Turisthytte på Lifjell, naturvern 
og organisasjonens arbeid for et enkelt, 
aktivt, allsidig og miljøvennlig friluftsliv.

Som medlem i Notodden og Hjartdal Tur-
lag og DNT får du blant annet:

•	Medlemspris på DNTs over 580 hytter-
rabatt på turer og kurs over hele landet. 

•	15% rabatt på alle varer på Tursenteret til 
Notodden og Hjartdal Turlag 

•	15% rabatt på dntbutikken.no 
•	Medlemsbladet Fjell og Vidde 
•	En lang rekke gode medlemsrabatter og 

medlemsfordeler hos utvalgte samar-
beidspartnere. 

•	Barn og ungdom har ekstra gode rabatt-
ordninger på overnatting. 

Du kan lese mer om alle medlemsfordelene 
på dnt.no/medlem

HVORDAN BLI MEDLEM

Du kan selv melde deg inn enkelt på nett 
på dnt.no/medlem eller du kan besøke vårt 
Tursenter i Heddalsvegen 34 i Notodden 
hvor vi kan hjelpe deg med innmelding. 

BLI MEDLEM

Priser for medlemsskap 2026

Familiemedlemskap 1495,-

Ordinært medlemskap  
(26-66 år) 835,-

Barnemedlem (0-12 år) 150,-

Ungdomsmedlem (13-25 år) 355,-

Senior (67+) eller ufør 655,-

Husstandsmedlem 460,-

Livsvarig medlemskap 20 875,-

Flerårig barnemedlemskap  
t.o.m. 12 år 1 200,-

K jenner du noen som vil bli glad av å 
være mer ute i naturen? Nå kan du gi 

bort en gave som kan fylles med innhold og 
naturopplevelser hele året: Turer i fjell, skog 
og mark på DNT-skiltede og T-merkede 
stier, kyststier, skiløyper og ikke minst over 
580 hytter, fjellstuer og fyr du kan over-
natte på. Dåp, jubileum, konfirmasjon eller 
julegave? Gi flotte naturopplevelser i gave!

Gavemedlemskap kan du lese mer om og  
bestille på dnt.no/gavemedlemskap

GAVEMEDLEMSKAPPRISER
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SJEKKUT MED UT-APPEN ELLER KLIPPETENGER

SJEKKUT MED UT-APPEN: 
DNTs populære tjeneste for digital turpost-
registrering, SjekkUT har nå et par år vært 
bygget direkte inn i UT-appen, i stedet for å 
være en separat app. Det betyr at du har både 
SjekkUT-turmål, UT-turforslag og info om alle 
DNT-hyttene samlet i en app. Med SjekkUT 
i UT-appen følger det også med fordeler og 
stadige forbedringer, blant annet støtte for å 
registrere SjekkUT-besøk på turmål selv i om-
råder uten noen som helst mobildekning, noe 
som tidligere har vært en utfordring for flere 
turposter benyttet i Kjentmannsmerke-tilbudet. 
Løsningen for å registrere SjekkUT-besøk uten 
mobildekning skal forbedres, men inntil videre 
må du huske å laste ned offline-kart i UT-appen 
over området de ulike turpostene er i før du 
drar ut på tur, og deretter hente frem igjen det 
nedlastede kartet når du er fremme for å kunne 
registrere en ditt besøk offline. 

Husk å oppgi navn og din fødselsdato i din  
UT-profil i UT-appen: 
F
ordi dette er et turtilbud med premiering og 
trekning for ulike aldre er det veldig viktig at du 
husker å gå inn på din profil i UT-appen eller på 
UT.no og oppgi din fødselsdato, ellers vil du ikke 
kunne ta del i trekning om premier. Dette er dog 

helt frivillig, men vi anbefaler det da det er flere 
og flere UT-baserte turtilbud som har premie-
ring og trekning basert på alder, inkludert dette 
turtilbudet.

KLIPPETENGER I HEFTET: 
Du kan naturligvis også bruke dette heftet og 
registrere besøk «analogt» med klippetengene 
som fortløpende blir hengt ut på de ulike turpos-
tene, om du heller ønsker det.
Det er derimot ikke mulighet for å kombinere 
de to løsningene. Du kan altså ikke registrere 
noen av de 15 turpostene digitalt og andre med 
klipp. Husk å levere/sende inn heftet innen 15. 
oktober 2027 til vårt Tursenter eller legge det i 
postkassen på utsiden.
Husk å skrive navn og adresse på heftet. 
Tursenteret er åpent tirsdager og torsdager 
16:00-18:00.

QR-KODER: 
Du vil se at alle turmål har 
en QR-kode i dette heftet. 
Når du skanner QR-koden 
med telefonen din vil du i år 
kunne se selve stien fra A-B 
/rundturen, informasjon 
om lengde i km, stigning i 
høydemeter, vanskelighetsgrad og mye mer på 
UT.no – uavhengig om du ønsker å bruke digital 
SjekkUT-registrering eller ikke er dette er svært 
nyttig verktøy vi anbefaler alle å teste ut. 

Husk at for deg som ønsker å bruke digital Sjek-
kUT-registrering så MÅ du bruke UT-appen når 
du ankommer turmålet, åpne turmålet og trykke 
på den grønne SjekkUT-knappen og følge vei-
ledningen for å registrere ditt besøk.
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Damtjønnkrysset. 216 moh
Damtjønnkrysset burde være lett å finne for 

de fleste der det ligger i turlagets merkede «6 
kilometers løypa» på og ved Tinnemyra.

Men for å være på den sikre siden kan vi 
ta utgangspunkt nord på Tinnemyra, ved 
badeplassen. Ett par hundre meter på 
skogsbilveien øst for badeplassen går det en sti 
nordover. Stolpen her er merka N3 med skilt til 
Damtjønnkrysset. Følg denne og du kommer 
til en dobbeltstolpe med kart, turkasse og 

TUR 1- DAMTJØNNKRYSSET

klippetang.
Det samme målet kommer du til ved å følge 
stien som går rett over driftevegen når du 
kommer inn på denne ved å ha gått vestsida 
av tinnemyra rundt. Her har stolpen fått 
nr N6, og her er det også satt opp skilt til 
Damtjønnkrysset.

Bilde er fra dobbelstolpen. 

Total stigning: 60 m.

Foto: Ottar Kaasa  
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Bilde er fra dobbelstolpen. Foto:  

Notodden 
kommune

Høyde
216 moh.

En viktig del av kulturarven vår er å være ute i 
naturen. Vi har fra gammelt av hatt rett til å 

ferdes i skog og mark, etter elvene, på innsjøer, 
i skjærgården og til fjells – uavhengig av hvem 
som eier grunnen. Vi kan høste av naturen - ikke 
bare saltvannsfisk, bær, sopp og blomster, men 
også inntrykk og opplevelser.

Hovedprinsippene i allemannsretten er lovfestet 
i friluftsloven av 1957.

Allemannsretten gjelder i utmark. der kan du:

•	Ferdes fritt til fots og på ski
•	Raste og overnatte
•	Ri eller sykle på stier og veier
•	Bade, padle, ro og bruke seilbåt
•	Plukke bær, sopp og blomster
•	Fiske fritt etter saltvannsfisk

Utmark er udyrket mark og omfatter det meste 
av vann, strand, myr, skog og fjell i Norge.
Med fjellsko og ski kan du ferdes fritt i utmark, 
sommer som vinter, enten det er på sti/vei, i 
oppkjørte skiløyper eller om du vil finne din 
egen vei. Om vinteren kan du også ferdes på 
frossen eller snødekt åker og eng. Du kan ferdes 

ALLEMANNSRETTEN

på sti og vei i innmark hele året, men husk å 
holde avstand fra gårdstun, hus og hytte.

Du skal alltid, enten du ferdes i innmark eller 
i utmark, lukke grinder etter deg og vise 
hensyn til dyr som er på beite. Har du hund, 
må du respektere båndtvangen i tidsrommet 
1.4. til 20.8. Vær også forsiktig med ild – 
husk at du ikke kan tenne bål i tidsrommet 
15.4. til 15.9. uten tillatelse fra kommunen. 
Det er likevel tillatt å gjøre opp ild der det 
åpenbart ikke kan medføre brann. Gjør deg 
kjent med de lokale reglene om båndtvang 
og bålbrenning.

I utmark kan du stoppe og raste der du vil, 
men ikke legg rasten inntil hus og hytte der 
det bor folk, og sørg ellers for å ta nødvendig 
hensyn til andre som raster. Ikke skad trær 
når du skal finne ved til bålet, bruk tørre 
kvister. 

Hvis du lager bål i strandkanten, må du 
ikke legge bålplassen rett på svaberget slik 
at berget sprekker. Vær nøye med å rydde 
raste- eller teltplassen når du drar. Avfall tar 
du med deg, ingenting skal ligge igjen!
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Foto: Ottar Kaasa

Det er to husmannsplasser som heter 
Bråtelia i Lisleherad. Den nedre hørte til 

Flaaten, den øvre tilhørte nedre Haave. Det er 
den øvre som er vårt kjentmannsmerkemål. 
Plassen ligger rett vest for sørenden av 
Årstulvannet i Dårstulmarka.

Den enkleste måten å komme seg til posten 
er å følge Dårstulvegen (bomveg) over ett par 
broer, forbi vegen inn til Ramsåstjønnane og 
til vegen deler seg og du tar av til høyre. Skilt 
merka Årstulvannet. Følg vegen oppover til 
rundkjøring. Gå så vestover forbi Helgebu 
(venstre side) og rundt Årstulvannets nordende. 

Driftevegen svinger langs vannets høyre side og 
går litt oppover, litt bortover og litt nedover. Den 
krysser noen våte partier. Stien går igjen over 

TUR 2 - HUSMANNSPLASSEN BRÅTELIA

i en godt synlig drifteveg som tipper nedover 
i retning Lisleherad. Ett par hundre meter 
etter at du begynte på nedoverbakkene tar du 
av til høyre. Bråtelia ligger ca 100 meter på 
driftevegens høyre side. Plassen er til nedfalls 
og det er grodd mye til på jordene og på tunet 
rundt husa. Den kan være vanskelig å få øye på 
fra driftevegen. Bråtelia er nevnt i folketellinga 
allerede i 1782. Den ble fraflytta i 1923. 

Mer om plassen Bråtelia og husmannsplasser 
generelt i Notodden historielags bøker om 
husmannsplasser.

Klippetanga henger på det delvis nedfalte 
våningshuset.

Total stigning: 80 m.
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www.notodden.kommune.no

Notodden 
kommune

Høyde
380 moh.
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TUR 3 - ØST GVAMMEN

Øst Gvammen er en gammel 
husmannsplass som var åsted for en 

tragedie under krigen 13 mars 1945. 

To Notodden-gutter og motstandsfolk, Kåre 
Øien og Karl Ugland skutt og drept under to 
måneder før krigens slutt. Aksjonen mot den 
lokale motstandscella på Øst Gvammen var 
iverksatt av GESTAPO og norske SS-skijegere. 
For å komme dit kjører du mot Follsjø fra 
Notodden.  

Ca. 15 km etter avskjøringa til Dårsul, står 
det et skilt  Krigsminnesmerke på venstre 
side. Her tar du av, kjører ca 100 meter opp 
og parkerer. Derfra følger du umerket sti 
opp til husmannsplassen. Der er det satt opp 
minnesmerke og detaljert informasjon om 
hendelsen på stedet. En kort tur på ca 800 
meter. 

Tanga henger på sittebenken ved 
minnesmerket.

Total stigning: 70 m.

Foto: Olav Stene



18 19

Tlf. 35 01 97 20
www.tbu.as

VI LEVERER 
UTSTYR TIL 

BYGGEBRANSJEN

Notodden 
kommune

Høyde
288 moh.

ÅPNINGSTIDER:
Mandag: 	 07:30 - 21:00
Tirsdag: 	 07:30 - 21:00
Onsdag: 	 07:30 - 21:00
Torsdag:	 07:30 - 22:00
Fredag: 	 07:30 - 22:00
Lørdag: 	 09:00 - 20:00

Pakketjenester: 
PostNord • Post i Butikk • HeltHjem • DHL

Saulandsvegen 422, 3692 SAULAND
Tlf. 35 02 33 55 

spar.saulandtunet@spar.no

SAULANDTUNET
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Her kjører du Lisleherad mot Follsjø.  Cirka 
400 meter etter avkjøringa til Dårstul står 

det et turskilt til Bjønnestilla på venstre side av 
veien. Ta av her og kjør ned til elven. Turen er 

blåmerket fra cirka 50 meter på andre siden av 
elva. 
Kort, men delvis bratt oppstigning på slutten av 
turen. Du kommer til et flott toppunkt med flott 
utsikt over Lisleherad.  

Det er turkasse og bålpanne 
ved utsiktspunktet. Tanga er 
godt synlig ved punktet. 
Turen er cirka 2 km.

Total stigning: 235 m.

TUR 4 - BJØNNESTILLA

Foto: Olav Stene

Notodden 
kommune

Høyde
372 moh.
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TUR 5 - VINBEKKHORN

Fjellstulfjell med sine mange stier er et mye 
brukt turområde for folk fra Notodden, 

Kongsberg og de som har hytte i området. 
Fjellet er småkupert og vakkert med små vann, 
kronglete fjellfuru og glatte svaberg. 

Vinbekkhorn er nest høyeste topp i området 
med sine 778 moh. Toppen med det kulinariske 
navnet danner grensa mellom Telemark og 
Buskerud, og mellom kommunene Notodden 
og Kongsberg. Når en tar av mot nordøst ved 
utløpet av Bjønntjønn er mye av stien fordelt 
mellom flotte svaberg og noe bløt myr. Området 

har mange fine høydedrag med god utsikt til det 
meste.

Følg blåmerket og skilta sti fra østenden 
(retning Kongsberg) av parkeringsplassen på 
Jerpetjønnhovet. Stien går under en kraftlinje. 
Fortsett langs vannet. Rund østenden av vannet 
og ta til høyre og gå oppover i nokså bratt 
terreng til du kommer til Bjønntjønn. Her er skilt 
merket bl.a. til Vinbekkhorn. Gå over bekken og 
følg merket sti videre til toppen.

Tanga henger ved turkassa.
Total stigning: 350 m.

Foto: Olav Stene



24 25

Foto: Thor Olav Sørensen

Søndergaard Rickfelt AS 
O.H.Holtasgate 29a
3678 Notodden

Telefon: 350 29 500
post@sorarkitekter.no 

www.sorarkitekter.no 

VViill  dduu  jjoobbbbee  
hhooss  oossss?? 
 
Vi er alltid på utkikk etter nye 
medarbeidere. Har du kompetan-
se som kan passe inn hos oss? 
Send oss gjerne din CV, så tar vi 
kontakt med deg.Notodden 

kommune

Notodden 
kommune

Høyde
778 moh.
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Foto: Trond Kaasa

Dette er en tur som først tar deg bratt opp til 
utsikten på Einlifjell – og deretter går du i 

småkupert terreng på fine stier i furuskog. Den 
siste biten opp til Griseryggen går du på flåfjell. 

Fra parkering er det lagt opp til rundtur – og den 
er på cirka sju kilometer. Det meste av turen er 
blåmerket. Fra Griseryggen følger du sti ned 
til Løkjedalen. Når du kommer i bunn følger du 
traktorvegen tilbake til bilen.

For å komme fram til parkering kjører du til 
Gvarv og tar fylkesveg 36 mot Skien. Noen 
hundre meter etter Aarnes kafeteria tar du av 
til høyre og kjører opp Kåsavegen. Den følger 
du i 1,8 kilometer. Etter siste bebyggelse er 
det 500 meter til parkering. Du vil her se en 
vedplass på høyreside, og rett etter er det plass 
til noen biler. Her vil du se skilt til Einlifjell og 

TUR 6 - EINLIFJELL/GRISERYGGEN

Foto: Thor Olav Sørensen

følg traktorvegen noen hundre meter. Snart 
kommer du til et stidele og her begynner 
stigningen opp til Einlifjell. 

Fra Einlifjell følger du blåmerket sti forbi 
Barbrosteinen. Etter hvert kommer du til 
en U-sving på stien og møter en gammel 
traktorveg. Her skal du til høyre når du 
kommer rundt svingen. Du vil se blåmerking. 

Snart kommer du til nytt stidele hvor du ser 
skilt til Griseryggen. Hold så til venstre i de 
neste stidelene – og gå ikke mot Gvarv.
Tanga henger ved en av turkassene på 
Griseryggen.

Total stigning: 250 m.
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Midt- 
Telemark 
kommune

Høyde
438 moh.

ÅPNINGSTIDER:
Mandag-Fredag: 10:00-20:00

Lørdag: 10:00-18:00

Tuvensenteret - Tuvenbøygen 2 - Notodden
Tlf: 350 10 255

Skrivar Wessels veg 7 - 3676 Notodden
Tlf. 35 01 46 09
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Neråsen Nord er en fin utsiktstopp rett 
ovenfor vannet Neråsen. For å finne fram 

følger man stien fra Breiset til Sveinsbu. 

Når man kommer opp til vannet Neråsen går 
man rundt det på venstre side, og opp en liten 
motbakke. Man er fortsatt på stien til Sveinsbu. 
Når det flater ut har man utsikt over vannet, og 
det er også her man skal ta av stien - til venstre. 
Det er hengt opp noen røde trepinner som viser 
veg opp til tanga – da det ikke er noen tydelig 
sti til Neråsen Nord. Her oppe er det utsikt til 
Lifjell, Gaustatoppen, Blefjell, Jonsknuten og 
fjellstrøka innafor. 

For å komme til Breiset følger man først 
fylkesveg 360 til Hjuksebø. Ved avkjøringen 
til Hynnemoen står det også skilt Breiset ni 
kilometer. Fra parkeringen på Breiset følger 
man først Breisetfjellvegen, før man tar til 
venstre og inn på Smørtjønnvegen. I en skarp 
høyresving begynner stien og se etter skilt 
Sveinsbu.

Breiset Vel har hengt opp fem turkasser rundt i 
terrenget i Breiset-marka, og en av dem finner 
du her. 
Tanga henger rett ved siden av turkassa. 

Total stigning: 300 m

TUR 7 - NERÅSEN NORD 

Foto: Trond Kaasa
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Foto: Trond Kaasa 

Turen starter hos oss.

Tel: 350 14000 
E-mail: sport1.tuven@sport1.no

Notodden 
kommune

Høyde
710 moh.
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Stien til Nysefjell er ikke merket, men den er 
enkel å finne hvis man følger beskrivelsen 

nøye. Fra parkering går sti/traktorveg litt 
nedover og etter noen hundre meter krysser 
den en annen veg. Gå rett fram og følg 
traktorvegen til den tydelig deler seg. Her skal 
du til høyre, og det er også hengt opp en rød 
trepinne for å vise veg. Etter hvert kommer du til 
et nytt dele. Nå skal du til venstre, og du vil se et 
rødt merke på en bjørk. 

Det ligger også en hytte på venstre side rett før 
dette vegdelet. Vegen går nå mer over til ATV-
sti, og den følger du oppover til du får en hytte 
på høyre side. Her fortsetter sti til Nysefjell 
og du vil nå se blåmerker på stein og trær. Der 
turkassa henger på Nysefjell er det ingen utsikt, 

 Tur  8 - NYSEFJELL

men går du litt lenger så åpner landskapet seg 
opp og du kommer til et fint berg. Her kan du 
nyte medbrakt og se Norsjø i det fjerne. 

For å komme til Nysefjell må du kjøre til Holtsås 
og ta av til Nordagutu. Følg fylkesvegen i 10 
kilometer til du kommer til skilt til Ryntveit – rett 
før Akkerhaugen. Sving inn til venstre og følg 
grusveg i 400 meter. Da tar du av til venstre 
igjen ved en rød låve, merket nummer 40. Følg 
veien i rundt 1,3 kilometer, og du kommer til en 
stor parkeringsplass. Du må betale 40 kroner 
med Vipps på grusvegen.

Tanga henger i en furu ved turkassa.

Total stigning: 300 m.

Foto: Trond Kaasa  
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Merdeveien 12B, 
Tlf. 35 01 03 76

E-mail: reoggjen@online.no

Midt- 
Telemark-
kommune

Høyde
550 moh.

STEDET FOR 
TRANSPORTUTDANNING

Ring oss for informasjon/påmelding

350 13 000
Inger Floodsv. 18, 3676 Notodden
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Jonsknuten er den høyeste toppen i Kongsberg 
kommune. 904 meter over havet ruver den, 

og tårnet på toppen kan du se fra svært mange 
steder. Turen er lagt opp som rundtur, og den er 
blåmerket og skiltet. Fra parkeringsplassen ved 
Knutehytta kan man velge om man vil gå rett ut 
i terrenget – eller følge veg i 700 meter før man 
begynner klatringen mot toppen. 

Stien er ingen autostrada – så godt fottøy er 
et godt råd. Turforslaget har valgt å gå rett ut i 
terrenget. Stien starter ved en skiltjungel ved 
parkeringsplassen, og man følger stien som går 
til Selsli og Meheia i en drøy kilometer.  

Tur 9 - JONSKNUTEN

Da kommer man til et stikryss hvor skilt viser vei 
opp til toppen av Jonsknuten. Da går det bratt 
oppover. Ned igjen på motsatt side er det til dels 
svært steinete til man er nede på grusvegen. På 
toppen er det utsikt i alle retninger. 
Fra Notodden følger man E 134 til Saggrenda. 
Deretter følger man Knutevegen opp til 
Knutehytta. Vegen er nå rustet opp, og det 
koster 70 kroner i bompenger. Automatisk 
bompassering. 

Tanga henger i stolpen hvor DNT-skiltene er 
plassert. 

Total stigning: 200 m.

Foto: Trond Kaasa  
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Vi har åpent 365 dager i året!

Meaksmoen - Tlf. 35 01 11 11 
Langkåsvn. 15, 3675 Notodden

Kongsberg 
 kommune

Høyde
904 moh.
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Ormtjønn ligger halvveis opp mot Tåråfjell 
fra Svevet. Ikke langt fra det høyeste 

punktet på Reshjemvegen mellom Notodden 
og Bø. 

Du kjører opp mot Grønkjær fra Notodden. 
Ca 400 meter etter avkjøring til skistadion 
tar du inn til venstre og parkerer ved blå 
søplecontainere. Følg blåmerket sti derfra mot 

 Tur 10 - ORMTJØNN

Ormtjønn. Turen er på ca 3 km. Etter noen 
hundre meter møter du en bratt stigning. Ellers 
er turen relativt lett videre opp mot turmålet. 
Anbefaler støvler hvis det har vært mye nedbør 
i forkant. 

Tanga henger ved bålplassen bortenfor 
gapahuken ved Ormtjønn

Total stigning: 230 m

Foto: Olav Stene
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Vi støtter arbeidet 
som blir gjort
for å legge til rette 
for et friluftsliv. 
Dette er et viktig 
bidrag for at vi skal 
trives i kommunen 
vår.

Notodden 
kommune

Høyde
539 moh.
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Her kjører du E134 mot Ørvella fra 
Notodden. Tar av mot Gransherad. Like før 

første bebyggelse før avkjøringa til Gransherad 
sentrum er det en parkeringsplass på venstre 
side hvor det står et skilt Mjaugetonuten.  

Tur 11 -  MJAUGETONUTEN

Fra parkering følger du godt blåmerket sti i noe 
bratt terreng opp til Mjaugetonuten hvor det er 
plassert en høy mast.  Fin utsikt mot Tinnsjøen 
og Blefjell. Turen er cirka tre km en vei. Tanga er 
plassert ved turskiltstativ med turkasse. 
Total stigning: 250 m

Foto: Olav Stene 

Notodden
kommune

Høyde
493 moh.
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Flott topp på 1368 meter og en fin tur i 
Gaustaområdet.

Vår tur starter cirka en kilometer nord for 
Stavsro og i nordenden av Heddersvann. 
Skilt står litt gjemt nedenfor vegbanen/
parkeringsplassen. Den tydelige stien følger 
vannet før den tar opp lia. På toppen krysser du 
bekken og går langs Gampetjønnane. 

Stien går i et småkupert og lett terreng. Et 
stykke etter den siste av tjønnene (1288 moh) 
kommer du til et stikryss. Her går det sti ned til 

Tur 12 - TORESKYRKJA

Gaustablikk. Du skal imidlertid ta stien til høyre 
og opp til toppen. Der oppe er det flott utsikt 
mot Gaustatoppen, Heddersfjell, Djupetjønn 
og fjella østover i Telemark og Buskerud.

Bilde er fra toppen av Toreskyrkja. Djupetjønn 
ned til venstre med Sjåen lengre bak. Blånipa i 
Hedderfjell til høyre.

4 km en veg. En til to timer effektiv gange.

Total stigning: 300 m.

Foto: Ottar Kaasa
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Tinn 
kommune

Høyde
1368 moh.

Saulandsvegen 414, 3692 Sauland

Telefon: 35 02 80 00 
E-post: postmottak@hjartdal.kommune.no

www.hjartdal.kommune.no
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Kjærringnuten er en beskjeden og litt 
uanselig topp ett par kilometer sør for 

Vindsjåen. Den ligger med Vindeggen og 
Systebulihovet som naboer i nord og i vest. 

Dette turmålet er likevel verd et besøk. Toppen 
byr på et rolig miljø og en strålende utsikt.
For å komme til turmålet kjører du til Tuddal. 
Tar av til venstre mot Bondal og fortsetter til 
du kommer til toppen av Reisjåbrekkene. Der 
tar du av til venstre. (Bomvei). Grusveien går 
over Bonsvannsdammen og på vestsiden av 
Bonsvann. Følg veien ca 8 km til du kommer til 
utsikten mot Våtjønn og Vindeggen (fint også på 
sykkel). Rett før høyeste punkt/utsikten går det 
en bomvei til venstre. Følg denne cirka 2,4 km. 

Tur 13 - KJÆRRINGNUTEN

Der vegen slutter tar du ned til høyre og over ei 
bru. Over brua ligger Lauvhaug. Følg umerka 
og god sti vestover. Du får Grunntjønn på 
venstre side. Følg hovedstien til du kommer til 
to stulsbuer øverst i dalen. Forsett på stien opp 
mot Hovet og videre opp lia. Når stien flater ut 
kommer en sti inn fra venstre. Gå 30-40 meter 
lenger og ta så til venstre opp til toppen.
Bilde er fra toppen. Vindsjåen til høyre og 
Vindeggen til venstre
6 km en veg fra bommen.
2 timer effektiv gange

Tanga er festet til varden

Total stigning: 450 m.

Foto: Ottar Kaasa 
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Møblene kjøper
du hos

TUVEN - 3676 NOTODDEN

TELEFON: 35 02 94 40Hjartdal 
kommune

Høyde
1191 moh.
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Surløytenuten er en fjelltopp på Blefjell. Du 
kjører til Bolkesjø og tar av til venstre mot 

Rjukan. 

Tar så av til Storeble og videre til Norstul 
parkering. Bomvei kr 100,-. Fra nordenden av 
parkeringsplassen følg umerka sti ned til høyre, 
gå over Esperåa bru. Hold til høyre og følg god 
og delvis kloppelagt sti til Sudstul. Her treffer 
du på et metallskilt som peker retning mot 
Sigridsbu. Følg denne i 60-70 meter. 

Før du går forbi ei tømra bu og før du krysser 
bekken tar du av til høyre på umerka, men god 
sti. Du er da på vei mot Vassholet. Ved Vassholet 
tar du til venstre for å følge Surløyterinden til 
topps. 

Tur 14 - SURLØYTENUTEN

Foto: Olav Stene

Tanga henger på varde på toppunktet. Du 
kan velge å gå samme vei tilbake eller ta bratt 
nedstigning mot sør. Gjerne en sving om 
Kjøvekjønn nord for Surløytenuten. 

Under nedstigninga mot sør møter du merket 
sti tilbake. Turen er i overkant av 10 km. 
Flott utsikt mot Tverrgrønuten, Blerinden og 
Bletoppen i nordvest. Følg gjerne sporing på 
UT.no

Total stigning 450 m.
6 km. To timer en vei.

HUSK: Ta hensyn til sårbar 
villreinstamme!
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Notodden 
kommune

Høyde
1096 moh.
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Blåtjønnfjell er et flott fjellparti mellom 
Mælefjell og Heksfjell. Det ligger øst for 

Londalen og nord for Slåkja. Kjør til Sauland 
og ta så vegen til venstre ved kirka mot Slåkja. 
Bomveg. 
Vi anbefaler å parkere ved anvist 
parkeringsplass for deretter å gå vegen 
«Ostenatten» til vegs ende. Derfra går den 
dårlige vegen over i ei slepe bratt opp. Slepa 
svinger til venstre. Etter svingen tar du av 
til høyre bratt opp stien. Litt opp tar den til 
høyre. Følg denne over til dels vått terreng til 
du kommer til en tidligere planlagt heistrasé. 
Følg denne til toppen og fortsett rett fram 
etter siste heisfundament. Den umerka stien 
svinger snart til venstre. Du ser oppstigningen 
til Blåtjønnfjellet rett fram. Bak deg har du 
Heksfjell.
Følg stien over ei myr og start på den bratte 

Tur 15 - BLÅTJØNNFJELLET

stigningen. På toppen forsvinner stien mer 
eller mindre. Du tar til høyre og kommer opp 
til Skarvedalsnut 1202 moh. Flott utsikt mot 
Himingen og Lifjell.
Blåtjønnfjell ser du i nordvestlig retning. Gå ned 
lia i den retning. Hold til høyre for ett par små 
tjønner. Du treffer snart på sti som fører deg 
opp til toppen og til klippetanga. 
På motsatt side av Blåtjønn under, og i vest, 
ligger den høyeste toppen i Blåtjønnfjellet 
på 1259 moh. Flott utsikt mot Mælefjell og 
Gaustatoppen
Bilde er fra klippetangtoppen. Mælefjell 
til venstre og Blåtjønn under til venstre. 
Gyvrenuten på 1176 i forlengelsen av vannet.

Klippetanga er festet til varden. 
2,5 timers gange.
Total stigning: 550 m. Foto:  Ottar Kaasa
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ÅPENT 10 - 20 (18)

Tlf. 35 01 00 13
Inger Floods vei 2 
3676 Notodden

Hjartdal 
kommune

Høyde
1233 moh.
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KLIPPEKORT - 15 TURER
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Kortet kan leveres 
på Tursenteret  
eller sendes til:
Notodden og Hjartdal 
Turlag, Postboks 218, 
3672 Notodden

Frist: 17. oktober 2027. 
OBS: Husk å klippe  
riktig turnummer.

Foto: Thor O
lav Sørensen

Navn: ....................................................................................................

Adresse: ...............................................................................................

Postnr. / Sted: ......................................................................................

Fødselsdato:.........................................................................................

E-post....................................................................................................

Registreringsløsning: Klippetenger             SjekkUT i UT-appen

Alle felt må fylles ut!


